

Правовые аспекты оказания первой помощи при травмах и заболеваниях.

С.Н.Чигирь

Рассмотрен правовой аспект оказания первой помощи при травмах и заболеваниях. Представлены ситуации из повседневной жизни, проблематика оказания первой помощи и разрешение данных проблем в современном обществе.

Первая помощь – простейшие, срочные и целесообразные мероприятия для спасения жизни человека и для предупреждения осложнений при несчастном случае, повреждении или внезапном заболевании, проводимые до прибытия медработника на место происшествия или доставки пострадавшего в лечебное учреждение. Проще говоря это комплекс мероприятий, направленных на сохранение жизни или здоровья пострадавшего, выполняемых любым человеком не имеющим на это медицинской лицензии. Такие категории граждан как сотрудники МВД, МЧС и др. обязаны оказывать первую помощь согласно законодательным актам каждой структуры. Первая помощь – простейшие, срочные и целесообразные мероприятия для спасения жизни человека и для предупреждения осложнений при несчастном случае, повреждении или внезапном заболевании, проводимые до прибытия медработника на место происшествия или доставки пострадавшего в лечебное учреждение. Проще говоря это комплекс мероприятий, направленных на сохранение жизни или здоровья пострадавшего, выполняемых любым человеком не имеющим на это медицинской лицензии. Такие категории граждан как сотрудники МВД, МЧС и др. обязаны оказывать первую помощь согласно законодательным актам каждой структуры. Вернемся к правовому аспекту и рассмотрим статьи уголовного кодекса. Различают ответственность лиц, обязанных оказывать помощь и «простых людей» которые могут ее оказать. Статья 159 – Оставление в опасности. В соответствии с этой статьей ответственности подлежит лицо «не обязанное» оказывать помощь. Ответственность за неоказание лицу, находящемуся в опасном для жизни состоянии, необходимой и явно не терпящей отлагательства помощи, если она заведомо могла быть оказана виновным без опасности для его жизни или здоровья либо жизни или здоровья других лиц, либо несообщение надлежащим учреждениям или лицам о необходимости оказания помощи – общественные работы, или штраф, или исправительные работы на срок до одного года. Статья 161 – Неоказание медицинской помощи больному лицу. Здесь речь идет об ответственности как медицинских работников, так и лиц, обязанных оказывать помощь. В соответствии с законодательством такими лицами являются сотрудники МЧС, МВД, Минобороны, Минтранса, Минобразования, водители транспортных средств, работники различных предприятий, организации выполняющие работы в условиях повышенной опасности и других ведомств и организаций. Ответственность за неоказание медицинской помощи больному лицу без уважительных причин медицинским работником либо иным лицом, обязанным оказывать ее в соответствии с законодательством Республики Беларусь – штраф, или лишение права занимать определенную должность или заниматься определенной деятельностью, или ограничение свободы на срок до двух лет.